

立法约束摄像头,先明确公私边界



“公共安全视频图像信息系统”也不是什么新名词了,2004年起逐步铺开的“平安城市”建设就包含了联网共享的视频监控系统。此后,北京、重庆、安徽等省市,以及广东、长沙、太原等不少城市,陆续出台了地方性的管理办法,对相关设备的安装、使用等作出要求。尽管目标与功能相同,但这些地方性的规定还是存在不少差异,比如都按照必须建、可以建、不能建对公共区域进行划分,但各项清单并不一致。此次由公安部出台管理条例,就是为了建立起统一权威的标准,更好地保护公共安全。

从征求意见稿来看,条例所规范的是那些涉及公共安全的区域和场所,但在实际生活中,公共区域与非公共区域往往不是完全隔离的,这就涉及到相关设备的安装,如何避免侵犯公民的隐私权等合法权益,这也是很多人的关注焦点。条例在这方面的规定较为笼统,尽管明确了旅馆客房等场所禁装相关设备,也明确了安装位置与住宅保持距离,但仍有相当大的模糊空间。比如说,按照顶层设计,未来新建住宅也要逐步“拆墙”,当小区内部道路连入路网,监控道路与避

开住宅就是绕不开的问题。当然,权衡保护安全与保护隐私的关系只是一个方面,在解决了装在哪儿、怎么装的问题之后,视频图像信息系统的使用才是重头戏。从以往报道来看,公共区域摄像头的影像资料“意外流出”并不罕见,甚至包括一些迅速热传网络的“劲爆”内容。然而,相关责任追究却显得绵软无力。同时还存在另一种情况,某区域明明处于监控之中,调取资料时却很容易遭遇“设备坏了”“资料丢失”的情况。由于缺乏相应的处罚,设备就成了摆设,甚至成了一些部门机构推责的工具——

对自己有利的就提供,对自己不利的就百般推脱。都说“安全无小事”,公共安全更是千系重大,以条例的形式来规范“公共安全视频图像信息系统”,恰恰证明了这一系统的有序运行意义重大。出于安全的考虑,在安装了相应设备的公共区域,人们的活动展现在“阳光”之下,这本身就做出了一定的权利让步,再加上建设、使用、维护相关系统的资金,大部分也是取之于民,因此,条例应该起到的作用,就是让旨在维护公共安全的系统,尽可能少地降低民众付出的“成本”,更好地维护安全。

别把“二孩”的压力全甩给职场妈妈

试说新语

杨飞越

近日发布的《2016中国劳动力市场发展报告》显示,“全面二孩”对女性职业发展影响凸显。有单位招聘时明文表示“男性优先”;有单位不愿招可能生育两个孩子的求职女性;有单位在女性怀孕、生育时减少其培训晋升机会。

前几天,和闺蜜在微信上聊天,她说每逢下午六点,下班后混入滚滚车流,就心生感慨,作为职业女性,生活太艰难。跟

她一样,很多职场妈妈的一天是这样度过的——早晨6点准备早餐,7点送孩子去学校,8点到公司上班,下午6点下班回家,7点回到家准备晚饭,8点边吃饭边了解孩子的一天,一直到晚上10点,基本上是一边辅导孩子写作业,一边做家务,一天下来可谓马不停蹄,气喘吁吁。

和国外相比,中国职场妈妈面临的工作压力更大。在美国、日本很多国家,孩子在上学前,基本上形成了全职妈妈的生态,但是到了国内,除非家庭条件非常优越的,大部分职场妈妈都是“脚踏两只船”,一边是高强度的工作,一边是沉重

的家庭责任,两种角色稍有疏忽,就会翻船入海。一位在机关供职的公务员妈妈说,根据领导要求,生二胎就必须调离现在的工作岗位,因为单位人手紧张,工作又非常重要,承受不了高昂的时间成本。还有一位刚刚跳槽的妈妈向笔者反馈,新单位明确告知,公司现在正处于创业期,女性短期内不能生二胎。尽管评论家们可以高屋建瓴地指点江山,但全面二孩政策的放开,事实上加剧了中国女性的生存压力。

正是因为二孩政策非但没有使女性回归家庭,反而加剧了家庭和工作的冲突,产生了

很多反叛的新女性。这包括单身女性,在北上广一线城市,放弃家庭的“大龄剩女”越来越多。另外还包括符合二孩政策的独生子女家庭,他们认为将来已经不是生儿养老,而是用钱养老,晚年的生活质量与自身奋斗有关,与孩子的多少没有关系。从很大程度上来说,这是对现实的一种妥协。

同工同酬,延迟女性退休时间等目前实施的诸多政策,并不能从根本上改变女性的社会地位,也不符合职场女性的期许。很多职场女性尤其是职场妈妈期待的是,能够给女性创造有尊严的生活,不需要为

了谋生而工作。有资料显示,许多接受过大学教育的日本女性,仍旧不愿抛头露面地出来工作。“她们倾向于嫁给同样受过良好教育的高收入者,不需要为了谋生而工作。”

给二孩妈妈减负,不光关系女性的社会地位与生活质量,还关系到下一代的成长质量。期待“二孩政策”能够迎来更有力的配套措施,让更多的妈妈在社会上有更明确的定位,而不是像风箱里的老鼠,两面受到夹击,让两代人都生活得这么艰难和迷茫。

投稿信箱: qilupinglun@sina.com

飞扬中国梦 舞动齐鲁情

“福彩杯”山东省首届全民广场舞大赛总决赛即将打响

晚上7点,在济南市历下区千佛山广场,济南市民赵芳和她的十几个同伴准时来到这里,跟着音乐节拍舞动起来。这是她们跳广场舞的第8个年头。广场舞作为一项广泛参与的群众文化活动,越来越受到群众喜爱,渐渐成为了各个小区、街区一道亮丽的风景。12月10日,由中共山东省委宣传部、山东省文化厅指导,山东省福利彩票发行中心、山东广电网络有限公司主办的“福彩杯”山东省首届全民广场舞大赛总决赛即将打响。

文化惠民 服务群众 打造全民参与的公益平台

为了宣传福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨和弘扬“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化,搭建人民群众强身健体的公益平台,提高广大市民的健康生活幸福指数,促进我省公益事业的发展,在中共山东省委宣传部、山东省文化厅指导下,山东省福利彩票发行中心与山东广电网络有限公司联合主办了此次“福彩杯”山东省首届全民广场舞大赛。

此次大赛以“飞扬中国梦,舞动齐鲁情”为主题,近百场的广场舞海选、初赛、复赛,为大众广场舞爱好者提供了展现自我的平台,每一支参赛队伍用优美的舞姿传递出了独特的城市文化。在传统赛制的基础上,本次大赛还以

社区、街道等地区为单位,推出“广场舞示范站点”的新模式,真正为老百姓提供文化文娱,强身健体的优质场所。

专业评审 奖项丰富 打造广场舞的视觉盛宴

12月10日,“福彩杯”山东省首届全民广场舞大赛总决赛将在中国第十届艺术节举办场馆——济南市群众艺术馆正式打响。决赛采用现场PK的方式,邀请国家级专业评审坐镇,现场打分。大赛奖项丰富,冠军将获得3万元奖金,还有最佳风采奖,最具特色奖等多个奖项,获奖队伍将得到丰厚奖品。全省广场舞的强强对决,就在12月10日,我们不见不散!大家可以通过有线电视导视频道(0频道)和山东有线APP收看。

(李平 袁晓辰)

海报内容: 中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY 山东有线 SHANDONG CABLE TV 飞扬中国梦 舞动齐鲁情 “福彩杯”山东省首届全民广场舞大赛 12月10日举行总决赛 12月5日前为复活赛投票

投票入口1: 山东有线 APP 投票入口

投票入口2: 山东有线 APP 投票入口

广场舞大赛:电视投票复活赛,广场舞队伍等你“拯救”!

历时3个多月的海选、初赛和复赛,经过近百场激烈的PK赛,近2000支队伍中最终仅有16支入围总决赛。不论是观众还是参赛队伍,是否都有惜败于对手的惋惜和不甘?

现在,弥补遗憾的机会来

了,快来参与本次广场舞大赛的电视投票复活赛吧!截至12月5日,电视投票最多的三支队伍将成功复活,与人围的16支队伍一起登上总决赛舞台,争夺冠军大奖!每天可投5票,快点拿起遥控器,为你支持的队伍投票吧!

投票方式:

- 第一步:打开电视,找到“公共服务”——“主题活动”,按下确认键;(复活赛投票入口1)
 - 第二步:找到支持的队伍,按下投票键吧!(复活赛投票入口2)
- 详情可咨询山东有线统一客服电话:96123